

A magyar rendőrség vidéki főkapitánysága.

Szám: 2308/1-1945.

Tárgy: Határátlépés.

Valamennyi vármegyei és városi rendőrfőkapitányság,
továbbá valamennyi városi és járási rendőrkapitány-
ság, valamennyi rővkapitányság és valamennyi határ-
széli rendőri kirendeltség vezetőjének,

S z é k h e l y ó n .

A belügy miniszter ur 1945. évi szeptember hó 7.-én kelt
153.137/1945. IV. 13. számú rendelete szerint ismételtlen arról szóló
meg, hogy egyes rendőrhatalóságok az utlevélügy szabályozásáról szóló
4340/1945. M. E. sz. rendelet és a kizárólag belföldi utazásra érvényes,
"Utazási igazolvány"-ok kiállítására tárgyban kiadott 138.435/1945.

VI. B. 14. sz. körrendelet utasításait nem tartják be, illetve azok végre-
hajtásánál szabálytalanul járnak el. Tájékoztatásul megjegyzem, hogy az utle-
vél ügy újabb szabályozása tárgyában kiadott 4.340/1945. M. E. számú
rendelet a Magyar Közlöny 1945. évi július hó 7.-én megjelent 70-ik szá-
mában nyert közlését, az utazási igazolványok tárgyában az évi júli-
us hó 5.-én kelt 138.435/1945. VI. B. M. számú körrendeletet pedig a
Belügyminiszter Ur valamennyi vármegyei és törv. hat. városi főkapi-
tányságnak közvetlenül küldötte meg.

A következő szabálytalan eljárások közül például reá mu-
tatók arra, hogy az ország belterületéről tömegesen utaznak Hegyeshalomba és az ottani határszéli rendőrkirendeltségtől alkalmi util-
pokat kórnek. A kórreketek azzal indokolják, hogy osztrák területen lévő
foglaltáborokban hozzátartozóik vannak s ezeket szeretnék megállatogat-
ni.

Az említett határszéli rendőri kirendeltség az ilyen kórre-
lezzel odaroduló felteket minden esetben kénytelen felvilágosítani
arról, hogy a határszél csak utlevéllel léphetik át, a kisebb határszéli
forgalomban nem vehetnek részt mert a határsávon kívül laknak. Az ilyen
felvilágosításra a feltekek rendszerint azt adják elő, hogy a lakóhelyük
szerint illetékesek és özi előjáróságok vagy rendőrhatalóságok biztató-
sága mentek a fenti célból Hegyeshalomba, mert azzal biztatták őket, hogy
határátlépésüket a hegyeshalmi határszéli rendőrkirendeltség, a fenti
ek dacára is lehetővé tudja tenni.

A felekkel felvett tárgykönyvek, valamint a náluk bevont
hatósági igazolványok azt bizonyítják, hogy a belterületen lévő ható-
ságok valóban nincsenek tisztában azzal, hogy a határsávon kívül lak-
ók az ország területét csak utlevéllel hagyhatják el és enélkül
határátlépésük nem lehetséges.

Tekintettel arra, hogy az ország belterületén működő ható-
ságok a fentebb vázolt szabálytalan eljárással a feltekek felesleges
fáradtságot és költséget okoznak, ennek a jövőben való lehető megka-
dályozása érdekében szigorúan utasítom, hogy a feleket az ország belter-

jóból /vagyis arról a területről amely nem tartozik a határsívbá/ alkalmi utilap iránti kérésekkel ne irányítsák a határszéli rendőri kirendeltségekhez és a felteket ily célból ne indítsák utba, mert a határszéli rendőri kirendeltségek ez ilyen kéréseket - a fennálló rendeletek értelmében - minden esetben visszautasítani könytelenek.

Utástatom, Címet hogy a 4.340/1945.M. E.szám, valamint a 133.435/1945. B.M.számú körrendeleteket a határszéli rendőrhatalóságok pedig ezeken felül a szeptember hó 6.-án kelt 2.308/1945.számú távirati rendelettel közölt 151.412/1945.B.M.rendeletben foglaltakat tanulmányozták gondosan át és az azokban foglalt rendelkezéseket pontosan tartják meg.

Végül felhívom Címet, gondoskodjék arról, hogy a fentiek-ről a közeli állásjelzősárok is megfelelően tudósítsák és tájékozódást szerezzenek ahogyan a felteket felesleges fáradságuk tanyák ki és ne hogy a felteknak felesleges költségeket okozzanak.

Budapest, 1945. évi szeptember hó 17.-én.

A kiadvány hiteltől:

[Handwritten signature]
c.hiv. vezető.



Dr. Pászka Á. k.
rendőrvet. őrnagy.

MAGYAR ÁLLAMI RENDELŐRSÉG HATÁRSZÉLI KÖZVETŐSÉGE	
Nagykő utca, Budapest	
1945. szept. 22. n.	
1556/3. közs.	
E. szám:	vez.

Tudomásul vett
További intézkedést nem igényel
Juttatás: 1945. IX. 24.

[Handwritten signature]
rendőrvet. őrnagy